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八年级上册生物期中试卷

	题 号
	一
	二
	三
	四
	总 分

	得 分
	
	
	
	
	


一、我会选（下列各题均只有一个正确选项。每小题1分，共25分）

（    ）1．在克隆羊的生产过程中，，甲羊白细毛公羊提供了细胞核，乙羊黑粗毛羊提供了去核卵细胞，丙羊白粗毛羊进行代孕，那么产出的克隆羊为

        A．无法确定                B．白细毛公羊    

C．黑粗毛羊                D．白粗毛羊

（    ）2．生物分类的基本单位是
        A．种    B．目    C．纲    D．门

（    ）3．下列各种植物中，不属于苔藓植物的是

        A．海带    B．地钱    C．墙藓    D．葫芦藓

（    ）4．诗句“日出江花红似火，春来江水绿如蓝” 中江水泛绿的原因是

        A．树的倒影               B．藻类植物的大量繁殖  

  C．诗人的错觉             D．江水本色
（    ）5．苔藓植物和蕨类植物只适于生活在阴湿的陆地，这主要是因为它们

        A．没有根、茎、叶         B．体内无输导组织    

C．生殖过程离不开水       D．不能开花、结果

（    ）6．酒酿是人们喜爱的一种食品，它是下列哪种生物发酵的产物
        A．乳酸菌                 B．酵母菌    

C．大肠杆菌               D．细菌

（    ）7．人们用甘蔗渣、玉米渣生产酒精作为新生物能源，这项技术属于

        A．酶工程                 B．细胞工程   

 C．基因工程               D．发酵工程
（    ）8．高温灭菌后的食品，置于下列哪种环境中最容易发生腐败

        A．真空环境中             B．冰箱冷藏室  

  C．高温潮湿环境           D．干燥环境
（    ）9．下列保鲜方法中哪些是现代保鲜方法

        ①罐藏    ②脱水    ③糖渍    ④盐渍    ⑤晒干    

⑥添加防腐剂     ⑦真空包装

        A．①

 = 2 \* GB3 ②

 = 6 \* GB3 ⑥

 = 7 \* GB3 ⑦                B．④

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥

 = 7 \* GB3 ⑦  

  C．③

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥                D．①

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥

 = 7 \* GB3 ⑦
（    ）10．以下是某位同学制作酒酿的一些过程和对实验步骤的解释分析，其中

哪一项是错误的

        A．各种器具在使用前必须认真清洗          

 B．用冷开水冲淋蒸熟的糯米  

 C．将酒曲碾碎，均匀地搅拌在糯米中，装入广口瓶            

D．装好的广口瓶放入冰箱冷藏室中，并将温度调至4摄氏度，能更好酿制酒酿

（    ）11．下列植物中，生殖摆脱了水的限制的是

        A．藻类植物               B．蕨类植物   

 C．种子植物               D．苔藓植物

（    ）12．下列各类植物中，可以当作监测空气污染程度的指示植物的是

        A．藻类植物               B．蕨类植物    

 C．被子植物               D．苔藓植物

（    ）13．银杏树上长出的“白果”属于

        A．果皮    B．果实    C．果实和种子    D．种子

（    ）14．下列不属于我国一级保护植物的是

        A．桫椤    B．红桧    C．水杉    D．珙桐

（    ）15．昆虫的运动器官是

        A．爪    B． 翅和足    C．鳞片    D．羽毛

（    ）16．蝗虫身体表面坚硬的部分称作

        A．角质层              B．中胶层    

C．外骨胳              D．头胸甲

（    ）17．人类利用某种动物处理垃圾等有机废物，这种动物是

        A．蚯蚓    B．蜈蚣    C．蜗牛    D．沼虾

（    ）18．下列属于我国珍稀的两栖动物的是

        A．娃娃鱼    B．青蛙    C．蟾蜍    D．牛蛙

（    ）19．徐悲鸿“马” 的奔放，给人以美的享受。下列哪一项不是这种动物所有的特点

        A．胎生                     B．哺乳    

C．体内受精                 D．体表被覆羽毛

（    ）20．下列动物不具有胎盘的是
        A．猪    B．鲍鱼    C．兔子    D．鲸

（    ）21．下列哪项特征是鲤鱼、青蛙、蟒蛇、鸳鸯、大象所共有的特征：

        A．用鳃呼吸                B．肢体有爪   

C．有脊柱                  D．体表有鳞片

（    ）22．奥运吉祥物的“迎迎”的造型融入了一种青藏高原特有的国家一级保护动物的形象。这种动物是

        A．大熊猫    B．沙燕    C．藏羚羊    D．中华鲟 

（    ）23．下列生物中，属于单细胞生物的是

        A．银耳                B．金针菇    

C．蘑菇                D．酵母菌

（    ）24．下列微生物中，对人类有害的是

        A．青霉菌              B．酵母菌    

C．鬼笔鹅膏            D．乳酸菌    

（    ）25．某海关在进口食品检疫中发现一种病原微生物，为单细胞生物，具有细胞壁、细胞膜、细胞质，细胞内没有成形的细胞核，你认为这种生物最可能属于

        A．细菌    B．真菌    C．病毒    D．昆虫

二、对错抉择（对的打“√”，错的打“×”。每小题1分，共10分）

（    ）26．丰收季节，农民在道路上晒粮食是一种非常好的保藏方法，应予以提倡。

（    ）27．生物技术的发展给人类带来的只有益处没有害处。

（    ）28．将“杂交水稻之父”袁隆平进行克隆，克隆出的人一定在杂交水稻研究上卓有成效。

（    ）29．利用人体细胞克隆组织或器官，不仅可能消除人体器官移植中的排异反应，而且可以解决可供移植的人体器官严重缺乏的难题。  

（    ）30．松树属于裸子植物，种子没有种皮包被，裸露在外面

（    ）31．植物界中，种类最多、分布最广、进化程度最高的是被子植物。

（    ）32．大熊猫、东北虎、白鳍豚和丹顶鹤都是我国的“活化石”。

（    ）33．两栖动物属于陆生动物，它们的受精能够摆脱水的束缚。

（    ）34．病毒、细菌、和真菌都属于微生物，它们都没有成形的细胞核。

（    ）35．霉菌是一种个体十分微小的多细胞真菌。 

三、连线题：（每小题0.5分，共5分）

36．请将下列植物名称与所属类群用直线连接起来，并把类群的序号填写在植物名称前的括号内：

（    ）A．葫芦藓          ①裸子植物

（    ）B．水杉            ②苔藓植物

（    ）C．海带            ③蕨类植物

（    ）D．向日葵          ④被子植物

（    ）E．石松            ⑤藻类植物                                                                                  
37．请将下列生物与适合内容用直线连接起来，并将相应内容序号写在生物名称前的括号内：

（    ）A．金花茶           ①种子有果皮包被，国家一级保护植物

（    ）B．龙棕             ②无脊柱，不完全变态发育

（    ）C．大熊猫           ③体表覆盖鳞片，陆地产卵，国家一级保护动物

（    ）D．扬子鳄           ④胎生、哺乳，国家一级保护动物，誉称“活化石”

（    ）E．蝗虫             ⑤种子裸露，国家二级保护植物

四、想想填填（每小题0.5分，共10分）

38．食品腐败变质常常是由于微生物的____________、___________引起的。

39．“巨型小鼠”实验的成功，证明了_______________可以直接导入动、植物体内或它们

    的_____________内，并能在细胞中发挥作用。这种技术称为_____________技术。

40．在生物各类群之间，所处的共同分类单位越小，它们之间的相似程度越_________，

    表明它们之间的亲缘关系越___________。例如，猫和虎比猫和狗相似程度大，猫和虎亲缘关系较___________。

41．不同环境中的被子植物有其特定的适应方式。生活在陆地上的被子植物一般___________发达，以吸收更多的__________和______________；生活在水域中的被子植物体内通常有__________，以运输___________,满足生命活动的需要。

42．现存的无脊椎动物包括_______________门、_______________门、_______________门等主要类群。

43．现存的脊椎动物主要包括__________、__________、爬行类、________和哺乳类动物。

（请按低等到高等写出）

44．观察鲫鱼形态图，思考分析，尝试完成下列问题：

                   [image: image1.png]



（1）鲫鱼有许多适于水中生活的形态结构特征：

①体型呈__________型，有利于在游泳时减少阻力；

②体表被覆___________，在水中起保护作用；


    ③身体两侧有（   ）___________，能感知水流；

④运动器官是_________，同时还起到平衡身体等作用。

（2）若在鲫鱼口的前部滴红墨水，你会看到鳃盖后缘流出的是红色墨水的现象，这说明

鲫鱼的呼吸路径是从__________（填写呼吸器官名称）流向__________（填写呼吸

器官名称）。

八年级  生物

一、选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	A
	A
	B
	C
	B
	D
	C
	A
	D
	C
	D
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	B
	 B
	 C
	 A
	 A
	 D
	 B
	 C
	 C
	 D
	 C
	 A
	


二、对错抉择

	题号
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35

	答案
	×
	×
	×
	√
	×
	√
	×
	×
	×
	√


三、连线题

36． A-②   B-①   C-⑤   D-④   E-③

37． A-①   B-⑤   C-④   D-③   E-②

四、想想填填

38．生长    繁殖

39．外源基因    受精卵    转基因

40．大    近    近
41．根系    水    无机盐    气道    氧气

42．环节动物    软体动物    节肢动物

43．鱼类    两栖类     鸟类
44．（1）①流线    ②鳞片    ③ 4    侧线    ④鳍

   （2）口   
鳃
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